

MTI.

adja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-599
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. május 1. 7 óra -- perc

A Magyar Rádió megemlékezései Csehszlovákia felszabadulásának 10. évfordulójáról

i VT/Tr/Bné Li KM 1955. május 1.

Május első hete az új Csehszlovákia történetében ünnepi hétté vált, s a munkásmozgalom nagy nemzetközi ünnepével, május elsejével kezdődik és 9-ével, Csehszlovákia felszabadulási ünnepével végződik.

Az idén - Csehszlovákia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából - a Magyar Rádió egyik kiküldött munkatársa útján - "személyesen" is részt vesz a baráti szomszéd nép nagy ünnepén. Egy héten át - május 3-tól kezdve - naponként hallhatunk majd közvetítéseket Prágából.

Kedden, május 3-án 19.50 órakor kerül mikrofon elé Molnár Aurél riportorozatának első része "Csehszlovákiai képek" címmel. Szerdán, csütörtökön, pénteken és szombaton 19.53 órai kezdettel folytatódik a riportorozat. Vasárnap, május 8-án 19.10 órakor jelentkezik a Magyar Rádió munkatársa ismét Prágából. Ugyanezen a napon 20.10 órakor Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli meghatalmazott nagykövetének ünnepi megemlékezése hangzik el Csehszlovákia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából. Valamennyi műsort a Kossuth-adó sugározza.

Május 9 és 16 között a Magyar Rádió csehszlovák zenei hetet rendez. /MTI/

- - -

tavaszi munka hírei

Vid R, Bné Ká Mi 1955. május 1.

Több Bács megyei gépállomás kérésére a Kerekegyházi Gépállomás elvállalta, hogy 79 Makai-féle függő kultivátort készít. A kerekegyházi dolgozók elhatározták, hogy vállalásuknak május elsejéig eleget tesznek. Szavukat valóra váltották, mert egy nappal a határidő előtt mind a 79 kultivátort megszerkesztették, s nagy részüket már el is küldték a megrendelőknek.

x x x

A barcsi járásban a Bolhói Ságvári Endre termelészövet-

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. május 1.

7 óra 05 perc

/Tavaszi munka hírei...folyt./ Vid R, Bné Ká Mi

kezét példásan teljesítette május elsejei fogadalmát. A tagság szer-
tésből 205, tojásból 289, baromfiból 174, vadonmarhából 198 szizalák-
ra teljesítette egész évi beadását, ezenkívül évi adójának felét be-
fizette. A termelőszövetkezet öt nappal május elseje előtt befejezte
a tavasziak vetését is.

X X X

A berkátai dolgozó parasztok ötven holdon pátisóval és
szuperfoszfáttal javították legelőjüket, majd a helyi gépállomással
fogasoltatták. A dusan növe rétre május elején engedik ki a jószág-
kat.

X X X

Szabolcs megyében a sányói dolgozó parasztok a termelési
bizottság segítségével befejezték a kukorica vetését. Ötven holdon
terven felül ültették a fontos takarmánynövényt. Husz gazda négyze-
tesen, harminc pedig fészkesen vetette el kukoricáját.

X X X

A Békéstarhosi Petőfi Termelőszövetkezet 30 holdas régi
rizstábláján az idén öntözésesen termel kukoricát. Heterozis magot
vetnek ikersorosan, s úgy tervezik, hogy a barázdás öntözéssel lega-
lább negyven méteres holdankinti termésátlagot érnek el.

X X X

A Keszthelyi Városi Tanács kertészetében óriásra növe
Every-day fajtájú, izletes uborkát természetnek. Az uborkák hossza
elérte a negyven centit, s egy hét múlva már piacra viszik. /MTI

II

Mi újság vidéken?

ö Vid HA/Szné -cz TI MI

1955 május 1

Átadták a Hernád völgye öntözési tervét a Borsod Megyei Tanácsnak

A napokban ünnepélyesen átadták a Borsod Megyei Tanácsnak a Hernád völgye komplex öntözési tervét. A terv megvalósítására csaknem 200.000 hold terület termésátlaga növelhető öntözéssel, ezt a vidéket az egész borsodi iparmedence zöldségeskertjévé varázsolják. A dolgozó parasztoknak díjmentesen juttatott mintegy másfél millió mázsa szénsevas mész felhasználásával több mint 100.000 hold savanyú talajt javítani fog. Ötmillió mázsa istállótrágyát mozgatnak meg a talajerő fenntartására, mintegy 15.000 holdon végeznek majd a gépállások általajlajlázítást. Az Osvo patak mentén csaknem 1.5 millió köbméter víz tárolására alkalmas medencét létesítenek az építendő halastavak vizellátására. Mintegy 12.000 hold szántó, 200 hold rétet öntöznek, s 3.200 holddal növelik a kertészetek területét. A domboldalak vizmosások, valamint az öntözőárkok partjának fásításával mintegy 16.000 holddal növelik a vidéki erdősített területét.

Szovjet példára szövetkezeti társaságok népi játék bemutatására közzéteszik a nagykállói népi együttes

A népi hagyományokban gazdag Nagykállói három nagy termelőszövetkezetének dolgozói a múlt év őszén 82 tagú népi együttest alakítottak. A felszabadulási kulturális seregszemlére "A csillagszemű juhász" című népi játékot készülnék, ugyanakkor már új feladatot tűztek maguk elé. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során ellátogattak a községbe A. I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója, aki sok értékes tanáccsal segítette az együttes munkáját. Ő mondta el, hogy az egyik litván kolhoz fiataljai régi népdalok és táncok felhasználásával olyan népi játékot dolgoztak fel, amely a kolhoz mai életét eleveníti meg. A nagykállói népi együttes tagjai elhatározták, hogy a község termelőszövetkezeinek életét bemutató népi játékot állítanak össze s azzal ősszel lépnek a közönség elé.

Katona József nevét vette fel a kecskeméti megyei könyvtár

A napokban műsoros ünnepségen a város nagy szülöttéről, Katona Józsefről nevezték el Kecskeméten a Bács-Kiskun megyei könyvtárat. /folyt.köv./

/Mi ujság vidéken? ...1.folyt./ ö Vid HA/Szné TI -cz Mi

Muzeumot rendeznek be Tihanyban a tihanyi alapítólevél keletkezésének 900. évfordulója alkalmából

Egyik értékes műemlékünkben, a tihanyi apátság épületében, a híres tihanyi alapítólevél keletkezésének 900. évfordulója alkalmából állandó muzeumot rendeznek be. A kiállítások anyagát a veszprémi Bakonyi Múzeum adja. Az egyik teremben egyházi képzőművészeti kiállítást szándékoznak berendezni a XI-XII. és XV. századból származó műkincsekből. Az épület más részében Tihany környéki régészeti leleteket, képző- és iparművészeti anyagot állítanak ki.

Javul az MNDSZ-szervezetek munkája Vas megyében

Vas megye MNDSZ szervezeteinek munkája - az anyák világtalálkozására készülöben - az utóbbi időben sokat fejlődött. A kongresszus tisztelgetésére számos MNDSZ-szervezet elhatározta, hogy bevonja munkájába a nőszövetségen még kívülálló asszonyokat. Termelési felajánlások is születnek. Bucsú községben például az anyák gyűlésén a Micskai Termelőszövetkezet asszonyai kivétel nélkül csatlakoztak a 200 munkás egység mozgalomhoz. A megyében eddig 1.600 termelőszövetkezeti asszony vesz részt ebben a mozgalomban.

Új bemutatókra készül a szegedi Nemzeti Színház

A szegedi Nemzeti Színház előadásait ebben az évadban már csaknem 230 ezren látogatták. A színház dolgozói újabb bemutatókra készülnek. Május 7-én adják elő Huszka Jenő Szép Juhászné című nagyoperettjét, amelynek szövegét Kristóf Károly írta. A színház a bemutatóval köszönti a kiváló zeneszerzőt, aki Szegeden született. Megkezdték az évad tizedik bemutatójának próbáit is. Előadják Eduardo de Filippo olasz szerző "Vannak még kísértetek" című háromfelvonásos vígjátékát.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. május 1.

7 óra 20 perc

Készülnek a kongresszusra a veszprémi Vegyipari Egyetem DISZ-esei

Vid HA/Bnő Mi

1955. május 1.

A veszprémi Vegyipari Egyetem DISZ-tagjai szervezeti életük felfrissítésével, politikai és gyakorlati munkájuk megjavításával készülnek a DISZ II. kongresszusára. A kongresszusi készülődés hozta az egyetem hallgatóinak azt az elhatározását is, hogy az évfolyamok között takarékossági versenyt indítanak a kísérletekhez használt vegyszerek gazdaságos felhasználására. A diákszallók gondnokai elismeréssel beszélnek arról, hogy egy idő óta a szállók szobái nem hasonlítanak "csatatérhez". Ez is a DISZ-tagok kongresszusi előkészületéhez tartozik: megvalósítása annak az elhatározásnak, hogy jobban vigyáznak a diákszallások rendjére, tisztaságára.

A fiatalok lelkes készülődése, a megélénkült szervezeti élet mind nagyobb feladatok elé állítja az egyetemi DISZ-bizottságot. Hogy a sokrétű és nehéz nevelési problémáknak meg tudjanak felelni, elhatározták, hogy "nevelési tanács"-ot hoznak létre, amelynek munkájában a fiatalokon kívül a legkiválóbb tanárok vesznek majd részt.

A kongresszusi előkészületekben nagy szerepe van Kiss Éva II. éves hallgatónak, a DISZ-bizottság propagandistájának. Kiss Éva nevéhez fűződik az a javaslat is, hogy az egyetemi DISZ-szervezet ne csak az egyetem falain belül dolgozzék. Javaslataát a zonnal meg is valósította. Csoportot szervezett, amelynek tagjai az egyetem környéki házakat végigjárták és csaknem félézer békealfirást gyűjtöttek. Ő szervezi a kulturgárdát, amely Déry Tibor: "Talpsimogatók" című egyfelvonásosával készül a kulturális szeregszemlére. Ő hívta a fiatalokat a városi szavalóversenyre, amelynek első díjait az egyetemisták meg is nyerték. Mint az egyetem egyik legkiválóbb hallgatóját és a DISZ-szervezet egyik legaktívabb tagját az egyetemisták őt jelölték kongresszusi küldöttnek. /MTI/

/Mi ujság vidéken?...2. folyt./ ö Vid HA/Szné -ez TI MI

A Népfront kezdeményezésére rendezik Sellye husz holdas őrökös parkját

Sellyén a járási népfront-bizottság kezdeményezésére bizottság alakult a számos ritka fát - vörbökköt, tulipánfát, mintegy husz fenyőfajtát - magábanfoglaló husz holdas park rendezésére. Társadalmi munkával megkezdték a park körülkerítését, rendezik a sötányokat és szabadtéri színpadot is építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1955. május 1.

7 óra 25 perc

A Kossuth-klub műsora

k KK & Bné/PE Li VE

1955. május 1.

A nagy érdeklődésre való tekintettel a Kossuth-klub vezetősége Beck Judit festőművész kiállítását május 15-ig meghosszabbította. A kiállítás megtekinthető naponta délután fél 5-től este 11 óráig. Május 5-én este 8 órakor "Jelzötüz" német-svéd filmbemutató. Május 7-én este 8 órakor: Megemlékezés Schiller halálának 150. évfordulójáról. Előadó Vajda György Mihály, a Színház- és Filmművészeti Főiskola tanára. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. április 30. 6 óra 30 perc

/Mit láthatunk. . . 2. folyt./ i HA/PE -oz P

Táborvárosi Rommuzeum /Korvin Otto utca 63./
Nyitva: vasárnap 9-17 óráig.

Pesterzsébeti Muzeum /XX. Kossuth Lajos utca 39./
Helytörténeti kiállítás.
Nyitva: vasárnap 10-13 és 16-19 óráig, szerdán 16-19 óráig

Aquincumi Muzeum /Szentendrei ut 193./
A római uralom négy évszázada
Nyitva: vasárnap 11-15 óráig.

Földalatti Muzeum /Március 15. tér/
Nyitva: vasárnap 9-17 óráig.

x x x

Műcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37/
Képzőművészetünk tiz éve
Nyitva: minden nap 10-20 óráig.

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./
13 festő, 3 grafikus és 3 szobrászművész kollektív
kiállítása. Május 5-én négy képművész kollektív ki-
állítás. május 6-én pedig P. Bak János festőművész
kiállítása nyílik.
Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 9.30-15.30 óráig

Nemzeti Szalon /V. Engels tér/
Goldman György szobrászművész emlékkiállítása.
Nyitva: minden nap 10-20 óráig. A kiállítás május 3-án este zárul.

Ernst Muzeum /VI. Nagycsöz utca 8./
Donján József és Mattioni Eszter kiállítása.
Nyitva: minden nap 10-20 óráig. A kiállítás május 3-án este zárul.

Fényes Adolf tere /VIII. Rákóczi ut 30./
Köpeczi-Bócz István grafikus kiállítása, jelneztervek,
plakátok.
Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-19 óráig.

Építésügyi Minisztérium Bemutatóterme /V. Váci utca 33./
Épületburkoló és díszítő kiállítás.
Nyitva: hétköznap, hétfő kivételével 11-19, vasárnap 10-14 óráig.
Kedden és pénteken 17-19 óráig szakmai tanácsadás.

x x x

A budapesti muzeumok május 1-én 14-18 óráig, május 2-án
10-18 óráig tartanak nyitva. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. május 1.

16 óra 05 perc

/A magyar nép hatalmos...1.folyt./ t 6 Vid Hbj/mt/kr Mi Pn

A bányanaplók régi lapjai hűen őrzik a tatabányai bányászoknak a felszabadulás előtti május 1-éket köszöntő termelési eredményeit. Husz esztendővel ezelőtt, 1935. április 30-án, a bányászoknak csaknem 20 százalékos maradt a téli munkahelyétől. Ez a nap az 1935-ös esztendő egyik legveszélyesebb termelési eredményvel végződő munkanapja volt. Tíz év óta azonban másképpen ünnepelnek a tatabányaiak is. Az év legkiemelkedőbb teljesítéseinél egyikük születik meg ilyenkor a bányákban. Idén is mintegy 6.000 tonna szenet adtak a vasárnap reggelre végződő három harmadban napi tervükön felül. A VI-os akna bányászai például - a tröszt összes bányái közül elsőnek - már a szombat délutáni órákban teljesítették napi előirányzatukat és május 1-én 6 órakor nagy vöröset adtak a bányászvárosban: a tatabányai szénmedence legregebb, 50 esztendőős aknája, a VI-os akna 212 százalékosra teljesítette napi tervét. A Sikvölgyi-akna és a Rákosi Mátyás akna bányászai is 200 százalékos fölért termeltek. A május 1-ét köszöntő ünnepi műszak kezdetén még 2800 tonna hiányzott a tröszt havi tervteljesítéséből, amit már a délelőtti műszak letörlesztett. Május 1-ének reggelén pedig jelenthették, hogy az áprilisi terven felül ígért 2.000 tonna helyett több mint 3.000 tonna szenet termeltek.

A pécsi bányászok

is megszerezte munkagyőzelemről adhattak hírt. A tröszt három kerületéből a vasasi Petőfi akna bányászai 152.6 százalékos napi tervteljesítést értek el, s ezzel a havi versenyben is elsők lettek. Az akna bányászai felajánlásukat - hogy áprilisban 700 tonna szenet termeljenek terven felül - több mint kétszeresére, 1422 tonnára teljesítették.

Kiemelkedő teljesítménnyel köszöntötték május 1-ét a pécsi frontbrigádok többsége. A vasasi Hrubai János DISZ-brigádja a május 1-i verseny legjobbjai - 170 százalékosat ért el. Az ugyancsak vasasi Tóth János frontbrigádja napi tervét kétszeresére teljesítette. A pécsibányai frontbrigádok is kitettek magukért, az András-aknai Zákány Sándor 19 tagú csoport 140.8 százalékosat ért el. A vasasi, pécsszabolcsi és pécsibányai dolgozók helytállással nyerték a Pécsi Szénbányászati Tröszt a május 1. tisztelőtérre felajánlott 3540 tonnával szemben terven felül 3983 tonna szenet adott népgazdaságunknak.

A kovácsi bányászok

ezt ígérték, hogy május 1-re terven felül 5.000 tonna szenet termeljenek. Április 30-án reggel a tröszt esedékes havi tervének

/Folyt. köv./

9.

B kiadás

1955. május 1.

16 óra 05 perc

//A magyar nép hatalmas...2.folyt.// t ö Vid Abj/Mt/Tr 4i Bn

Állása azt mutatta, hogy a vállalat valóra váltásához szombat reggeltől vasárnap reggelig esedékes napi tervüket 140 százalékra kell teljesíteni. Jól előkészített munkahelyeken láthattak hozzá az üzemi szénestűhöz. Az üzemek sorra kiváló eredményekről adhattak hírt. Legjobb az Anna-akna volt: napi tervét 189.6 százalékra teljesítette. A Komló Szénbányászati Tröszt dolgozói 142.5 százalékos napi tervteljesítéssel elérték, hogy maradéktalanul felszűrre szállíthatták a május 1-re terven felül vállalt 5.000 tonna szenet.

A diósgyőri nagyolvasztómű dolgozói is keményen harcoltak, s eredményük: a szombat hajnaltól vasárnap reggelig tartó műszakon terven felül gyártott 47 tonna nyersvas, kiváló minőségben. A kohók közötti versenyben a Sávri kohó bizonyult a legjobbnak. Ezen a napon a Krizsán, Buzsák, Andrasovszky olvasztár brigádok a kohó egyenletes járásával terven felül 16 tonna nyersvasot csapoltak.

A nagy nap reggelére ország-szerte megszülettek a nagyszerű termelési győzelmek.

x x x

Ünnepi díszben a főváros

Mintha a természet is köszönteni akarta volna a nagy ünnepet, május 1-ét: ragyogott a napfény. Budán a fák ünnepi köntösben pompáztak, virág fakadt már sokhelyütt a szép reggelre az orgonabokrokra...

Ébredzik a város... Sok helyen már a kora reggeli órákban zenekarok járnak az utcákon, indulók pötyögő ritmussal köszönti az ünneplők tiz és százezreit.

Ünnepelőbe öltözött szép fővárosunk, Budapest. A felvonulási utvonalsokon óriási vöröszászlókat, nemzetiszínű lebegőket lengetett a légy szellő, zászlóerdő keresu hidjaink. A duna hajókat is feldíszítették, fedélzetükön szízes színben pompázó májusfák. A zászló-füzérek apró kis lebegői hirdetik a nemzetközi proletáriátus ünnepét. A kora reggeli órákban gondos kezek még mindig csinosítják, szépítik a lakóházakat. Andrácz Ferenc a Fiumei ut 12/b számú ház házfelügyelője egy-két uttoróprajtás közreműködésével májusfát emelt a ház elé, a ház előtti fákról is színes szalagok kerültek. A Váci ut 86 s előtt

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. május 1. 10 óra 10 perc

/A magyar nép hatalmas...5.folyt./ t 6 Vid Hbj /Mt/Tr Li Bn

Benkő Jánosné diszitette a ház bejáratát. A kőgeszközű asszony maga készítette papírból a betűket, amelyek büszkén hirdetik: "Éljen május 1. Ünneplőben a város..."

...és a nagy seregszemle résztvevői a reggeli órákban már gyülekeznek. Addig is míg elindulnak a mentben, zeneszó szórakoztatja őket. Remekelnek a szórakoztató brigádok, másutt népi táncosok táncolnak, régi hazafalmi dalokat énekelnek az énekkarok, a májusi dal messzeszáll...

t Li/Hné Li Bn A hatalmas seregszemle színhelyén

Ünnepi díszben a Sztálin tér, amelynek pompás háttérrel ad a Városliget selymes pázsitja, a tavaszivirágok, - friss, úde szín mindenütt. A már 10 óra reggel nyárcsán erős napsugár a szivárvány színeiben játszik a szökőkút magasba szökellő vizsugarain, - a természet is teljes pompájában köszönti május 1-ét.

A tér vörös- és nemzetiszínű zászlókkal övezett. A Sztálin-szoborral szemben Marx, Engels, Lenin, Sztálin hatalmas képei - népünk diademas zászlójuk alatt halad előre a szocialista Magyarországért. Nem messze a tablótól az építők székháza, - azoké, akiket a múltban talán a legkegyetlenebbül megsanyargatott az uri Magyarország, a munkénélküliség, s most tiz szabad esztendő alatt ők is megmutatták, mire képes a párt vezette felszabadult nép: új városokat, hatalmas kulturpalotákat, iskolákat és lakásokat építettek országszerte, s az országutak hajdani vándorai, ma az országot vezető munkásosztály öntudatos tagjai. Székházukról milliók nevében hirdeti a felirat: "Éljen a szocializmust építő népünk élcsapata, győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak Központi Vezetősége!"

A hatalmas tabló másik oldalán messzire mutató bástya - hozánk szilárd támasza a békéért harcoló százmillióknak, akikhez harcos üdvözlötünket küldjük a mai nagy seregszemlénkről: "Éljen május 1., a proletárnemzetköziség nagy ünnepe."

A Sztálin-szobor két oldalán disztribúciók. Az egyik tribünser tetején a nemzetközi munkásmozgalom vezetőinek, a másikon pártunk és ... kormányunk vezetőinek arcképei.

/f lyt.köv./

B 11. kiadás

1955 május 1

18 óra 40 perc

/A magyar nép hatalmas...4.folyt/ t Li/Hné Li Hné Bn

Pontos 9 óra. Felharsan a kürtszó. A Sztálin-szobor mellvédjén elfoglalják helyüket a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Beta István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla, valamint Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke.

A szobor mellett kétoldalt felállított disztribüción ott volt a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet nagyszámu vezető személyisége, tömegszervezeti vezetők, a tábornoki kar tagjai, Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, a termelés kiváló dolgozói.

A disztribüönökről tekintette meg a felvonulást a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja. Itt foglaltak helyet a május elsejei ünnepségekre hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai.

Li/Tr

Megkezdődik a felvonulás

A hatalmas menet éle méltóságteljesen közeleg a tér közepe felé. Felzug a taps, felhangzik a zenekar hangja. Az élen két hatalmas zászló: az egyik a nemzetközi munkásosztály harci lobogója, sarlós kalapácsos vörös zászló, a másik nemzetiszínű lobogó. A következő sorban overálba öltözött munkások a nemzetközi proletáriátus nagy tanítóinak virágokkal övezett képeit viszik vállukon, jelezve, hogy népünk győzelmes zászlójuk alatt küzd új sikerekért, halad előre a szocialista Magyarország felépítéséért, és mind jobban elsajátítja a győzelem tudományát, a marxizmus-leninizmust, hogy magabiztosan építhesse boldog jövőjét nagy pártunk vezetésével. Messzehangzik az éljen, amikor a következő sor ér a tribün elé: pártunk és kormányunk vezetőinek arképeit hozzák és messzehangzóan éltetik a pártot, éltetik annak Központi Vezetőségét, amely bátran és határozottan harítja el az építő munka akadályait népünk felemelkedése útjából. Ezután mozgó virágoskert következik, közepén a hatalmas felirat: "Éljen május elseje", majd sűrű zászlóerdő tűnik fel.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1956.

árus 1

18 óra 40 perc

/A magyar nép hatalmas...5.folyt/ Li /Tr Hné Bn

Overálos munkásfiatalok következnek, az első sorok vörös zászlókkal, utána nemzetiszínekkel, majd a béke kék zászlóit viszik vállukon. Forgeteges taps köszönti őket, s amikor a tribün előtt elhaladnak, hosszan éltetik a Szovjetuniót, a hős szovjet népet, amelynek fiai meghozták számunkra a szabadságot, levették kezünkről az évszázados bilincset, megnyitották népünk előtt a felemelkedés útját és lehetővé tették, hogy a mi fiataljainkra nem a nyomor és munkanélküliség vár, hanem a szabad májusok öröme, az egyre gazdagabban kiteljesedő életünk szépségei. Fegyelmezett sorok, öntudatos fiatalok, a párt neveltjei, akiknek érces hangja betölti a teret, hurrá kiáltásaikkal megremegtetik a levegőt, s akik a Szovjetunió és a szovjet-magyar barátság éltetése után pártunk vezetőit köszöntik.

Ezután a nemzetközi munkásmozgalmi vezetőinek, a testvérpártok vezetőinek képeit viszik a menetben, éltetve a világ dolgozóinak összefogását, a proletárinternacionálizmust.

Felcsattan a taps, amikor a táncosok színpompás csoportja ér a szobor elé. A színes népviseletbe öltözött fiatalok táncosai is érzékeltetik, milyen vidám, megbiztos a mi fiataljaink. S miközben ropják a táncot a tribün előtt, feltűnnek a budapesti fiatalok, uttörők, és DISZ-szervezetek - színpompásabbnál-színpompásabb oszlopai. Hatalmas DISZ-jelvényt visznek a menet élén, a DISZ II. Kongresszusát köszöntik, amelyre minden fiatal jobb munkával, jobb tanulással, szervezeteik erősítésével készül. Forró szeretettel köszöntik a pártot, amely szerzője és kovácsa fiataljaink boldog életének. Forgeteges erővel zug az éljen, fiatalos lendülettel lobogtatják a kendőket, s pártunk és kormányunk vezetői meleg szeretettel integetnek felőlük, szeretettel ölelik megukhoz a kis uttörőket, akik kiválva a menetből virágosokként nyujtanak át nekik. Közben az uttörők diszszázadei érnek a szobor elé. Nehezen lehetne eldönteni, melyik csoport a megkapóbb: a kőrösök, vagy a dobosok diszszázade-e, vagy az uttörővasutasok pompás oszlopa.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. május 1.

18

óra 45 perc

/A magyar nép hatalmas...6.folyt/ Li /Tr Hné Bn

Nagy tapsot kap jól játszó zenekaruk, majd a májusfák alatt színes kordókat lobogtató uttörő csoport. A májusi rétek úde terkeságát, frissességét varázsolják az átforrósodó térre az uttörők és az utána következő DISZ-fiatalok színpompás csoportjai. Örömteli köszöntésűket, érces hangjukat messzire továbbítják a hangszórók, visszhangzik a tér: a párt vezette DISZ győzelemre visz. A pártot éltetik a csillogó szemű fiatal lányok, akik fehér bluzban és kék szoknyában piros zászlócskákat lengetve vonulnak el a tribün előtt.

Ezután az ipari tanulók fegyelmezett sorai következnek. Központi zenekaruk pöttögő ütemű indulókat játszik. A jövő öntudatos, jólképzett munkásainak negyszerű sorai örömmel tölthetnek el mindnyájunkat. Mutatják, hogy pártunk milyen nagy körültekintéssel gondoskodik arról, hogy fiataljaink szakmájuk művészei lehessenek, s megbecsült tagjai az ország vezető erejének, a munkásosztálynak. De a felvonulók különböző egyenruhájú, a kalapácsok, a csákányok, a traktoralkatrészek, az ekék, a bányász-szerszámok mutatják ezt is, milyen sokrétű képzés folyik az intézetekben, s milyen széles lehetőségek állnak fiataljaink előtt, hogy a nekik tetsző szakmát válasszák. Miközben fergeteges hurrá kiáltásokkal vonulnak el a tribünök előtt, a levegő száz és száz piros lóggömb száll, rajtuk a feliratok: "Éljen május elseje!"

Sportolónk felejthetetlen felvonulása következik ezután. Zug a tér, zug a hajrá!

/folyt.köv./

/A magyar nép hetelme...7.folyt/ Li/Tr Hné Bn

Legkiválóbb olimpikonjaink nyitják meg a menetet, a sok győzelmi babér tulajdonosai, akiknek jelszavai, egész felvonulása kifejezi, hogy a jövőben is a békés építőmunkában és a sportpályák zöld gyepszőnyegein akarjuk összemérni erőnket más nemzetek fiataljával. Zászlóerő alatt vonulnak utánuk a Testnevelési Főiskola hallgatói és tanárai, majd a különböző sportegyesületek színvonalas serei következnek. A különböző szakosztályok/minden egyesületből sportöltözetben vonulnak fel. Nagy taps köszönti a kiváló labdarúgókat, nagyszerű kardvívóinkat, tornászainkat, atlétáinkat, akik hol a Szabadság-szobor élő mását, hol a béke zöld olaját magasra tartó fehér ruhás lányt emelnek magasba és messzhangzóan éltetik felszabadítóinkat és példaképünket, a nagy Szovjetuniót, a magyar-szovjet barátságot és győzelmeink szervezőjét, nagy pártunkat.

/tagjai

A sportolók menete után a Magyar Önkéntes Hővédelmi Szövetség diszlekulatai vonulnak fel, Edzett, tettekre kész fiatalok, fegyelmezett serei mutatják, hogy a mi ifjuságunk mily forrón szereti hazáját, szabad életét és azt bármikor kész megvédeni minden támadással szemben.

/folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955. május 1.

19

óra 05perc

A magyar nép hatalmas...8.folyt./ t Sr/Szás/Bús Bn

Jönnék a kerületek

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének nemzeti ünnepnapjára kiadott jelszavát visszhangozták a Sztálin téren elhelyezett hangszórók, amikor a menet éle elvonult és hét oszlophan a szobor elé érkeztek a fővárosi kerületek dolgozói.

Mily lélekemelő látvány! Mily ismerős kép! Még nincs egy hónapja, hogy hazánk felszabadulásának nagy ünnepén láttuk felvonulni munkásosztályunk fiait. Most a III., XIV., XVIII., VIII., XI., XXI. és az I. kerületet jelzik a magasba tartott feliratok. Dörgő taps a tribünök felől, lelkes intőgetések az Óbudai Hajógyár munkásainak. Nincs szakjuk dolgozóinak közül egyetlen sem, de talán más üzemi területen sem olyan, aki ne tudná, hogy az itt menetelő "O-hajósok" a között a 21 budapesti vállalat / között vannak, akik a felszabadulási versenyben teljesített jó munkájukért elnyerték a Minisztertanács és a SZOT díjtisztelő serlegét, a vele járó pénzjutalommal. De azt is tudja az ország, hogy csak a hajógyáriak néhány nappal ezelőtt felhívással fordultak 20 budapesti ipari vállalattal együtt az ország üzemeinek dolgozóihoz. Itt jönnek és a felhívásukban tett felajánlásukat - termelési tervük teljesítését - zászlók között magasba emelt táblákon megismétlik.

/dolgozói

De szép is menetükben a kimagasló majusfa. Csucsáról, a virágcsokorról körbe aláomló színes szalagokat erős, izmos munkások gyöngéden tartják. A majusfát, - mint a nagy magyar Alföldön, a dímbes-dombos Dunántulon, leán a Zalaiban - bogarható falucsukban, itt is úgy táncolják körül a népviseletbe öltözött legények, lányok. Repják a csárdást, szól a muzsika, de ez nem zavarja a hajógyári sportolók szép, gyöngyös menetét.

Nem vallanak szégyent a soron következő telefontyáriak sem. Hirdeti a hangszóró, hogy hatodszor nyerték el a büszke élüzem címet. Élüzem kitüntetést igazol az a tábla, amelyet a Rákosi M. ty. s. névvel a telefontyára dolgozói visznek. is.

Es jönnek sorra az üzemek. Felülről a Rózsa Ferenc kulturális lapos tetőzetéről körültekintő néző úgy látja ezt a színes, előre lépő néparadatot, mint egy tiszahati buzatengert. Onnan fentről a kimagasló majusfák csak pillanatra tűntetik fel, hogy különböző üzemek jelképeinek. Vörös, lenzati színű és kék zászlók, mint a valóságos magyok: láttuk pedig ünneplőben, nyári ruhában a főváros népe.

/felv. köv./

/A Magyar nép hatalmas....9.folyt./ t Sr/Szné/Bné BN

És akkor a népnek a szemébe most felvillan egy kép: táblát hoznak rajta sötét festmény, amint a kapitalisták atombombát készítenek szórni a világra. És ez a gondolat még visszafelé száguld akkor is, amikor feltűnik a XI. kerület KOZERT Emlékszer Értékesítő Vállalat táblája. Eszébe juttatja a nézőnek, hogy tíz évvel ezelőtt, hogy nézett ki ez az ország, ez a főváros. Házainak jórésze romokban, üzletei tűz és a fasiszta horúk martaléka, és ekkor a gondolat visszatér a mába. Itt vonul a KOZERT, a felszabadulási versenyben nyert serlegével. Mi csoda utat tettünk meg ez alatt a tíz év alatt. A fővárosi tanács elmult napokban elfogadott közsgépolitikai tervében további új üzletek nyitása szerepel. Budapest ellátását már jobbra teszik. A főváros körül 100 holddal növekszik az öntözéses terület és 1.000 holddal a nem öntözéses zöldsgéternelő terület. A KOZERT dolgozói is szívvel-lélekkel kiállták a szobor mellvédjén, a dísztribünön felvonulásukat szemlélő vezetők felé: "Eljen a munkás-paraszt szövetség!"

Országunk egész lakosságát szolgálja ki a Kispesti Textilgyár. Az ő menetében sem véletlen a Szovjetunió iránti hálát kifejező táblák sokasága. Serleggyőztesekként nem vonulhatnak ma itt az élűzetek között, ha nem sietett volna a Szovjetunió elsőként segítségükre. Tíz évvel ezelőtt a pusztulás után újra peregni kezdtek az ország és a szabadsággal együtt megismertük a Szovjetunió baráti segítségét is. A Kispesti Textilgyárban még elvélve elszakadhat a fonal - a felszabadulási versenyben elért győzelmük azt bizonyítja, hogy csak ritkán - a szovjet-magyar barátság szálai azonban soha sem szakádnak el.

Ezt igazolja a XIX. kerületi dolgozók menetét díszítő jelmondat: "A cél világos, az út szabad!" A felvonulók százezrei - köztük a XIX. kerületiek - a munka, a munkás becsületét tüzték ki célul és ezt a szovjetemberek harcolták ki, az út pedig, amelyen barátainkkal, a Szovjetunióval, népi demokráciákkal együtt haladunk; a béke útja.

/folyt.köv.

/A magyar nép hatalmas, lo. folyt. / t-cs/-cz /Tr Bn

A hatalmas Sztálin-téren, mint széles folyam árad, hömpölyög szakadatlanul a színes tömeg. Szinte lehetetlen számbavenni az ezerarcú sokaság pillanatonként változó képét. A táncoló, daloló, éneklő tömeg közepén most hirtelen egy kínai ruhába öltözött kis-lány tűnik fel. Mellette román, cseh, bolgár népviseleti ruhába öltözött lányok szeme csillog, de magyarul kiáltja mind a három s a többiek is: "Eljen május 1, a proletárnemzetköziség harcós ünnepe!" Az EMAG dolgozói vonulnak ott, a menet élén Diduk József sokszoros sztálinista emeli magasra az üzem jó munkáját bizonyító gyönyörű selyemzászlót és a különböző népek színébe öltözött lányok azt jelképezik, hogy a magyar kombájn nemcsak az nagy alföldi rónákon tette könnyebbé a legnehezebb paraszti munkát, az aratást, hanem ott dohog, zakatol már a bolgár hegyek alatt, a morva mezőkön, segít az evcszerek rabságából éledt szabad kínai parasztnak, a magyar munkás testvéri szavát tolmácsolja Romániában és mindenütt másutt, hiszen egyre több és több országnak szállít a mindjobban izmoco-ogó, nagyszerű útemben fejlődő magyar ipar.

Szinte végeláthatatlan sorokban vonulnak az EMAG gyár dolgozói, vörös és nemzetiszínű zászlók lobognak menetük felett s a dolgozók a Politikai Bizottság tagjainak, a külföldi testvérpártok vezetőinek képét hozzák magukkal. "Minden brónkkal harcolunk a Központi Vezetőség határozatainak végrehajtásáért"- feliratu széles selyem zászlókat emelnek magasba a piros leggömbök és ezer és ezer torokból harsan fel egyszerre: "Eljön a párt". Az egyik dolgozó - Kósa András - nyakába kapja öt éves kisfiát, úgy integet tul-áradó hűvel, lelkesedéssel a szobor felé. A kisfiú piros arc mellett a fekete kék zászlói lobognak, feliratok hirdetik: "Vesszenek a háborus uszítók!" Ugyes karikatúra maró gunnyal szemlélteti Adenauer és Csang Kai-szek csuszomászó hizelkedését az amerikai imperiolizmus előtt, más feliratok a béketábor hatalmas erejét, a Szovjetuniót köszöntik és a magyar nép mély hálóját tolmácsolják a szovjet állam-nak a nap, mint nap megnyilvánuló, őszinte baráti segítségért: "A szovjet segítség lehetővé teszi, hogy hazánkban is megkezdődjék az emberiségre áldást jelento, "Hitó atomkarszak" hirdeti egy más-sik irás, majd millió és millió szív akaratát fejezi ki nagy rövid-mondat "Atomomba? Nem! Atomarómú? Igen!" Rögtönzött szavak-körül alakul ki a tér közepén:

"Hát a népek összefognak
Békeharcban győzni fognak!"

Győzni fogunk, kiáltja a menetben Tábori Pál hadirekktent. Német-ekna vitte el az egyik lábát, de fellábvál is, gomblyukában
/Folyt. köv./

/A magyar nép hatalmasll. folyt./ t ~~xxx~~ -cz/-cz/Tr Bn

vörös szelvével eljött a májusi felvonulásra, mert rendületlenül hisz abban, hogy a világ dolgozó népeinek testvéri barátsága erősebb a halálgyárosok, a tőkésök és földurak háborúra spekuláló, marakodó klikkjénél.

Tizezrek haladtak már el ujjongva a tribün előtt, tiz és tizezer zászló, májusfa, felirat tanuskodott arról, hogy a magyar nép szilárdan áll a párt Központi Vezetősége mögött, szolidáris a világ proletárjaival és vörös bástyája a Szovjetunió és a hatszáz milliós népi Kína vezette hatalmas békotábornak. Ezt a gondolatot jelképezi a XXI. kerületi dolgozók imponáló menete, amelyet egyik leghatalmasabb ipari üzemünk a Rákosi Mátyás Művek munkásai nyitottak meg. A Vörös Csepel ifju és a idősebb harcosai tömött sorokban mentek. Az oszlop teljes szélességében hatalmas bástyát tolnak a men t élén, a bástya homlokzatán lévő freskó a világ munkásainak összefogás t szemlélteti nemre és fajra, berszinre és vallásra való tekintet nélkül. Ott vón a képen az özhözó kisgyermeknek kenyeret adó felszabadító szovjet katona, a szocializmusért harcoló munkás, paraszt és értelmiségi dolgozó egy-egy alakja, az alakok mellett hatalmas földgömb, azon ragyogó piros színben tündökölnék a szocializmust építő országok körvonalai, világosan, érthetően hirdetve: mi vagyunk az erősebbek, miénk a győzelem.

A szerlegnyertes élüzem RM Csógyár dolgozói vezetik a csepeliek impozáns tömegét. "Büszkök vagyunk dolgozóink jó munkájára" - emeli magasra tábláját egy baboskendős MNDSZ asszony és köröskörül mindenütt táblák nevekkkel és százalékokkal bizonyítják minden elre is meg van erre a büszkeségre.

... Varrógépgyár dolgozói azzal büszkélkednek, hogy 126 százalékra teljesítették áprilisi tervüket, de ezenbelül az export terv teljesítés meg jobbr 136 százalék.

-cz/As A disztribün előtt hőspölygő hatalmas áradatból a szívárvány minden színéből kirakott, virágcsokrokból összeállított májusfa emelkedik ki. Magasra tartva viszik az RM Öntőgyár ifju munkásai. Ott lépdol a pompás májusfa előtt az () DISZ brigád valamennyi tagja, köztük Bertner János brigádvezető, aki fíradhatatlanul vezette a munka frontján sikerre ez ifiket. Büszkén mondják a brigád tagjai: "Május 1 ünnepét 196 százalékos tervteljesítéssel köszöntöttük, de azon leszünk, hogy a negyszerü ünnep után tovább fokozzuk eredményeinket"

/ öntődei

/Folyt.köv./

/ Az RM.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1955. május 1. 19 óra 50 perc

/ A magyar nép hatalmas . 1²: .folyt./

t -cz/-cz/Szné

1955. május 1.

A hangulat egyre vidámabb, közvetlenebb, barátságosabb. "Itt van május elseje, énekszó és dal köszöntse" - dalolják a tér teljes szélességében, majd hatalmas hurrá kiáltások reszkettenek meg a levegőt. Ujból és ujból felzúg a kiáltás "Eljen a párt!", pártunk és kormányunk vezetői vidáman integetnek vissza a vonuló tömegnek, zajosan tapsolnak kétoldalt a tribünökön helyet foglaló vendégek, külföldi küldöttek, kiváló munkások és politikai, gazdasági, társadalmi és művészeti életünk legjobbjai.

Nagy taps fogadja a Budapesti Orvostudományi Egyetem dolgozóit. Egyetemi tanárok, Kossuth-díjas tudósok vonulnak a menet élén, mögöttük fehér köpenyben az egyetem munkatársai, majd nagy tömegben az egyetemi hallgatók, a leendő orvosok.

Sokáig zúgó tapsot kap a sokszoros élű Vörös Október Férfiruhagyár is, a menet élén ötletes, forgó dekoráció szemlélteti az üzem fejlődését a felszabadulás óta. Egy tömbben vonulnak a gyár MNDSZ asszonyai, kis táblák hirdetik, hogy kitűnően megállják helyüket a munkában a nők. A Szirtes MNDSZ-terem például 111 százalékra, a Balogh-terem 103 százalékra teljesítette tervét május 1. tiszteletére.

A hétszeres élű Kismotor és Gépgyár dolgozói arra büszkék, hogy május elseje tiszteletére is nagyszerű eredményeket értek el. Kitűnőek az egyéni eredmények, Kovács István például 200 százalékra, Beer György 350 százalékra teljesítette tervét.

Ezután érkeznek a szobor elé az újpesti dolgozók. Piros zászlós uttörők, élenjáró dolgozók nyitják meg a menetet, a feliratok azt hirdetik, hogy a magyar munkásosztálynak ez a fellegvára 111 százalékra teljesítette első negyedévi tervét. Űde szint jelentenek a felvonulásban a kerület diákjai. A Kanizsai Dorottya leányiskola, a Könyves Kálmán fiugimnázium és több más iskola kipirult arcú fiataljait a serlegnyertes Thimoin gyár dolgozói követik. Magas százalékok hirdetik itt is a brigádok jó munkáját.

A VIII. kerületiek menetében vonulnak a Szabad Nép székházának dolgozói, akiknek munkája nyoman milliók ismerik meg

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1955. május 1. 19 óra 55 perc

/A magyar nép hatalmas... .folyt./ t -cz/-oz/Szné

pártunk politikáját. Nagy taps fogadja a tiz éve működő Szabad Rádió menetét.

Magyar
A/Gyapjufonó és Szövőgyár menetében katonatisztek is lépkednek. A gyár egykori munkásai ők, akik társaikkal együtt ünneplik most május elcejét. "December 17-ig teljesíteni fogjuk évi tervünket!" - hirdeti feliratuk. /egykori

Jókedvű, vidám csoport halad a XV. kerület dolgozóinak menetében. Ezrek és ezrek magasra csapó éljenzésében ott kavarg a kis csoport meg-megújuló hurrája is. A XV. kerületi Béke Termelőszövetkezet tagsága szinte mind egy szálig itt van a Sztálin téren.

A vidám nótaszó, az éljenzés egy pillanatra mintha csöndesülne. A tsz tagjai most pártunk és kormányunk vezetői felé fordulnak. A kezükben tartott táblák magasba lendülnek, hogy feliratukat ott fenn az emelvényen is lássák, olvassák. Kugler Lajos, Ulnik János, Juhász Ignác és a többiek büszkén és boldogan hirdetik megtették köteleességüket, mindenből teljesítették beadási kötelezettségüket. A XV. kerületi Béke TSZ tagjai hizott sertésből, szárvasmarhából és tejből tul is teljesítették beadási előirányzatukat, s mint Zsóka Ferenc elnök mondotta: azt akarják, hogy a jövőben se kelljen szégyenkezniük. /folyt.köv./

/A magyar nép hatalmas....14.folyt/ t R/kl Li Hné Bn

Tízegy óra. A nagy felvonulás harmadik 60 perce következik. E pillanatban messze Moszkvában, ahol a Vörös téren a felvonuló szovjet emberek százezrei hömpölyögnek, a Krenl tornyában delet jelez a harangjáték. Itt pedig, a budapesti Sztálin téren, akár a tavaszi tenger megmozduló hullámai, újra és újra magasra csap a lelkesedés.

Pörgő dobok jelzik, hogy közelednek a XVI. kerület fehérruhás uttorói. Soraik körül kékszalagos fehér galamb száll a magasba. Köröz, köröz, aztán megpihen a disztribúció mellvédjén. A békét hirdeti a következő kép is: a budapesti Béke Tere Lőszövetzet tagsága vonul ott, ünneplő feketében mindannyian. Talaplatotva üdvözlik a párt és a kormány vezetőit. Táblájukat a tribún felé fordítják s rajta a felírás: Minden tavaszi magot elvetettünk! Most a begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztok népes csoportja tűnik fel. Magasra tartott táblák adják hírül, hogy Urbán János és Vékai Mihály tizholdas dolgozó paraszt egész évi munkájának eleget tett. Zug az éljen, és rá visszazeng a hajrá. A munkás-paraszt testvériség forró pillanatai ezek a Sztálin téren, a 11. szabad május elsején.

És tovább árad az ujjongó emberfolyam. Lilenc nagyalaku élizem-jelvény ezüstje villan, a Rákospalotai Bőrkonfekció menetének élén. Jelzi, hogy a gyár kilenyszer nyerte el az élizem-jelvényt. Az élen haladó dolgozó ünneplő ruháján kitüntetések sora. Fiatalférfi gomblyukához erősített egybillió pengős bankjegyet. Szokotlanul hat, mégsem kell hozzá magyarázat. Mert az értéktelen papirost fekete tussal húzta át, s itt ebben a forgatagos május elsején minden szónál szebben jelzi, hogy népünk dolgozó keze nyomán micsoda mélységekből érkezünk, gazdaguló jelenünkig.

S mintha a szótlan gondolatra érkezne a felelet, újra felzeng az éljen. Angyalföld dolgozó közelednek, s menetük élén magas tábla hirdeti, hogy az angyalföldi üzemek százöt százalékra teljesítették negyedévi tervüket. Egyszerre száz és száz léggömb emelkedik a magasba. Megannyi égredobott színes kapargás. Az emberfolyam közepéről tiz gömb lassan, méltóságteljesen a felé magasba a hatalmas, ötágu vörös csillagot. Száll egyre magasabbra, eluszik és viszi hitét a gyönyörű május elsejének.

/folyt.köv./

/A Magyar nép hatalmas...15.folyt/^R /Tr Hné Bn / Kőbányai

Lent pedig a Sztálin tér sine kölapjain százezrek ünnepelenek. A Zénáncárugyár menetében magasra tartják a legjobb dolgozók életnagyságu arcképét, a Kőbányai Fém és Acélöntőde menetéből kinagyalik két tábla: Sövegcs József lakatos 187 százalégra teljesítette feladatát, Horváth Gábor forrasztó pedig kétszeresen túlszárnyalta tervét. A Magyar Pamutipar hatalmas diadalkapuján a gő selymek hintáznak a földig. Az elmult negyedévben több árut termeltek, mint amennyit az ország kért tőlük, s a feliratokon újabb munkavállalásokat hirdetnek. Diadalkapujuk után loo és loo virágkoszoruban egy-egy mesolygó leány k lépked. Fehérlányok ök és csepetük mozgó virágkiskert. Közöttük kék egyenruhás férfiak: folyami flotillánk keményléptű fiai. Mennyiszépség, erő: és fiatalság!

És mennyi villanó gondolat, megvalósult ötlet szíprkázik ezen a szép május elsején. Az Egyesült Izzó menetének élön jelmezes lányok mutatják be a világítástechnika évezredes utját. Fáklya, mécse, középkori utcai lámpa, petróleumes égő, villany következik egymás után, s a kép végén sárga selyenruhás nő tejszínes neonsövet tart magasra. A Kisrügő Gyár valamennyi dolgozójának piros rózsa virít a szíve fölött, a Főv rosi Ének- és Tánccsoport tagjai a negyvennyolcas verbunkost járják. Izléses kireketot formál a Fővárosi Keksz- és Ostyagyár egyik tabloja, és májusfák virágosója hull a Kőbányai Téglagyár menetének sarkán. Miniatűr hajót visznek a Hajózási Központ dolgozói, s körötte a népek tarka viselete jelzi, hogy egyetértésben és barátságban vagyunk a világ közeli és távoli dolgozóival. A Kőbányai Sör- és Malátegység táblán habzik a frissen csepett sör, mintegy előrevetve vidámságát a délutáni jó sörözésnek. Régi május elsejét szimbólizál a Duclás Bányagépgyár egyik képe. 1935-öt, amikor a gumibot sötét képe árnyékolta be május elsejét. De mindjárt mellette a jelen: kék egyenruhás rendőr mesolyogva tiszteleg a május elsején felvonuló sokaságnak.

Zug az éljen, harsog a hurrá! Megafonok szólnak, zenekarok játszanak. Hull a virágosó, lebeg a kendő: egy szívvel, egyforma örömmel ünnepele Budapest dolgozó népe. A tribün elé most a Tűzállomány Gyár táncsoportja. Szól a harmónika, járják a lányok, legények. S énekel is valahány: - Hadd járjon ő a rázsában bokáig, éljen, éljen, Rákosi Elvtárs sokáig!

/Budapesti

/folyt.köv./

/A magyar dolgozók hatalmas...16.folyt./ t M/Tr/Tr Bn

12 óra után érkeznek a térre a IV. kerületi kórházak dolgozói. Pirosarcu, mosolygó, kékegyenruhás ápolónők vezetik mindenütt a menetet, kezükben magasra lendülnek a forradalom vörös, és a béke kék zászlai. A IV. kerületi bíróság dolgozói Justitia, az igazság védasszonya képmása alatt vonulnak, majd hatalmas dobozok tűnnek fel a menetben. "B" vitamin, "Belloid", "Isolanid" hirdetik oldalukon a betűk: a Kőbányai Gyógyszerárnyár dolgozói kezít-ményeik nagyított másával büszkélkednek.

Budapest dolgozói nem fukarkodtak az ötletekkel, hogy minél színesebbé, elevenebbé tegyék az ünnepi felvonulást. A kétszeres élű Orion Rádiógyár menetében hatalmas rádiókészüléket visznek, a hangszóró helyén kis színpad, népviseletbe öltözött lányokkal, fiukkal. A men t élén büszkén hirdeti a tábla, hogy a gyár munkásai, műszaki dolgozói 105 százalékra teljesítették áprilisi tervüket. A IV-XV. kerületi Sütőipari Vállalat dolgozói hatalmas kifliket, percekét, kalácsokat emeltek magasba. A hangszóró most új csoportot köszönt: a Gheorghiu-Daj Hajógyár dolgozóit, akik áprilisi exporttervük 100 százalékos teljesítésével ünneplik a proletármunkáztársaság nagy ünnepét. Saját zenekaruk indulóinak hangjaira lépkednek, s amikor a szobor elé érnek messze zengő hangon éltetik a pártot, a Központi Vezetőséget, s az életadó békét. Májusfájuk alatt fűrgelábu munkáslányok ropják a táncot, izmoskaru munkások emelik magasra szerszámaikat, s közben egy-egy tábla hirdeti, hogy az öntöde 102, a hajószerelés dolgozói pedig 106 százalékra végezték el áprilisi munkájukat.

A tér tulsó oldalán a Magyar Állami Operaház díszes táblája tűnik fel. Mögötte ott menetelnek a Borisz Godunov, a Bahcsi-szeráji szökőkút, a Carmen és a Traviata szereplői, művészek, díszletfestők, kellékesek, maszkmesterek. Aztán örömmel pillantja meg a szem a magyar technika előrehaladását hirdető új vállalat, a magyar televízió dolgozóinak menetét, majd hosszú sorokban jönnek a messze földön híres magyar textilipar dolgozói.

/Folyt. köv./

MTI BUDAPESTI HÍREK

B 24. kiadás

1955. május 1.

20 óra 10 perc

/A magyar dolgozók hatalmas...17.folyt./ t M/Tr/Tr Bn

A lelkesedés forró éljenzésbe csap át, amikor hidépitőink, a nagy hidcsaták hősei érnek a tribünök elé. A munkában edzett férfiak tekintete a párt és a kormány vezetői felé fordul, s izzó lelkesedéssel éltetik győzelmeink szervezőit. Kék zászlók selymén fehér galambok - a Magyar Acélárugyár dolgozói vonulnak el, majd a Darugyár miniatűr darumodellje tűnik fel, s két hatalmas tornoszal a Hőpalack... dolgozói folytatják a menetet. Ipari dolgozók és vasutasok, MSZT tagok, kórházi orvosok, fűjkezdős parasztasszonyok és pirosnyakkendőes uttorók vonulnak el a szobor előtt tömött sorokban, népviseletbe öltözött lányok járnak a táncot. Kedves szimbólumként tűnik fel a menetben a Fém-munkás/Vállalat zenekara, amelynek jónéhány öreg zenésze fiatalos kedvvel fújja a fiatalság indulóját: "Ez a jelszónk, a béke..."

és Üvegipari Vállalat

Ritkulnak a sorok, de még mindig zug az éljen, lobognak a zászlók. 1/2 2-re jár az idő, amikor vége a színpompás felvonulásnak; a zenekarok tagjai is elhagyják helyüket, beállnak a mentbe, utoljára ők vonulnak el a nagy Sztálin szobor előtt. A tér egyszerre üres lesz, de a Városliget felől már ismét vidám nóták, pattogó indulók boldog kacagás hangjait hozza a szello; Budapest dolgozói tovább ünnepelnek.

Épületlakatos Ipari Vállalat

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. május 1. 20 óra 10 perc

Külföldi szakszervezeti küldöttek nyilatkozata dolgozóink május elsejei felvonulásáról

Bc/Tr/Szné Li Bn

1955. május 1.

F.S. Tajurszki, a szovjet szövetkezeti alkalmazottak szakszervezetének elnöke a következőket mondotta:

- A szovjet delegáció tagjai nagy örömmel jöttek Budapestre, hogy a magyar dolgozókkal együtt ünnepeljék meg május elsejét, a munkásosztály harci ünnepét. A budapesti dolgozók színpompás felvonulása nagy élményt jelentett számunkra. Megmutatta nekünk azt a nagy fejlődést, azokat a hatalmas eredményeket, amelyek a magyar dolgozók az új, népi demokratikus Magyarország építésében elérték. Ezekre az eredményekre méltán lehetnek büszkék magyar dolgozó társaink.

- Az egész felvonuláson érezni lehetett azt, hogy a magyar dolgozók nagy szeretettel követik az ország vezető erejét, a Magyar Dolgozók Pártját, a Magyar Népköztársaság kormányát az országépítő munkában. Mi, szovjet emberek eddig is nagy figyelemmel kísértük az új, demokratikus Magyarország fejlődését, s együtt örülünk sikereinek. Május elsejét a magyar dolgozókkal együtt ünnepelve, további nagy sikereket kívánunk a magyar népnek a szocializmus építésében.

Tu Cun-sium az Összkinai Szakszervezeti Tanács költésellenőrző bizottságának tagja, Hopei tartomány szakszervezeti elnökhelyettese:

- Nagy örömmel vettünk részt a magyar dolgozók május elsejei felvonulási ünnepségén. Felejthetetlen emlékként marad meg bennünk a felvonulás hatalmas lelkesedésével, színpompájával, a díszes népviseletekkel, a budapesti dolgozók munkáját szemléltető ezerféle érdekes ötlettel. Mindezek mögött ott érezhettük és tapasztalhattuk a magyar népnek a felszabadulás óta eltelt tíz évben végzett munkáját, az emelkedő termelést, a dolgozók életszínvonalának növekedését. Különösen megragadott a sportolók impozáns menete. Ugy éreztük, hogy a párt és a kormány nagy szeretettel törődik a magyar sporttal, a magyar dolgozók egészségével. Amikor most együtt vagyunk május elseje nagy ünnepén a magyar dolgozókkal, a kínai nép testvéri üdvözlését tolmácsoljuk és újabb sikereket kívánunk a magyar népnek munkájához.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. május 1.

20óra 10 perc

/Külföldi szakszervezeti. . . .folyt./ Bc/Szné Li Bn

Jiri Suska a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács társadalombiztosítási osztályának vezetője:

- A magyar dolgozók gyönyörű május elsejei felvonulását hasonló érzésekkel tekintetten végig, mint amellyekkel Prágában a csehszlovák dolgozókat, hiszen ugyanazok a z érzések töltenek el valamennyiünket a munkában, a szocializmus építésében, a béke megvédésében. Különösen megragadta figyelmenet a szinponpás felvonulásban a lelkes hangulat és az öröm, amely néltán tölti el a magyar dolgozókat eddigi eredményeik után. Szivből kívánom, hogy ezek sorában mindig újabbak és újabbak következzenek.

Berger Klemens, a Wismuth Ipari Dolgozók Szakszervezete titkára:

- A budapesti dolgozók inpozáns felvonulása nagy élnényt jelentett számomra. Egyenesen magával ragadó volt a lelkes hangulat, a vidámság, az öröm, ahogyan elért eredményeikről beszámoltak. Mindezekben a felszabadult magyar dolgozók új élete nyilatkozott meg újabb és újabb formákban. További sikereket kívánok a magyar dolgozóknak a szocializmus építésében. Ezek a sikerek egyben hozzájárulást is jelentenek ahhoz a harchoz, amelyet a német dolgozók hazájuk békés, demokratikus egyecitéséért folytatnak.

A német küldöttség másik tagja, egy nyugatnémetországi vasnunkásnő a következőket mondotta:

- Először vagyok népi demokratikus országban. A május elsejei ünnepeken való részvétel szinte ki sem mondhatóan nagy hatásal volt rán. A szinponpás zászlók erdeje, a feliratok, a munkáról beszámoló ötletes táblák, az elért

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1955. május 1. 20 óra 15 perc

/Külföldi szakszervezeti. . . .folyt. / Be/Tr/Szné Li Bn

eredményekről büszke öntudattal számot adó dolgozók mind mennyi szép élményt jelentettek. Meggyőződhettem arról, hogy a magyar dolgozók, akik oly szép sikereket értek el a szocializmus építésében, a békét akarják. Bár csak kis küldöttség vagyunk, azt mondhatom a magyar népnek, hogy a dolgozók egész Németországban szintén nem akarják a háborút és harcolnak azért, hogy a párizsi szerződéseket kitervelőik ne válthassák valóra.

Nagyon örültem, hogy itt a felvonuláson a magyar dolgozók kezében ott láttam Wilhelm Pieck elvtárs arcképét és a német nemzetiszínű zászlót is, ami azt mutatja, hogy a magyar dolgozók együttéreznek az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért harcoló német dolgozókkal. A magyar dolgozók termelési sikereikkel, elszánt békeakarattal segítik ezt a harcot. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. május 1.

20 óra 15 perc

Nógrádtól Tolnáig, Vastól Szabolcsig lelkesedéssel köszöntötte a 11. májust felszabadult hazánk népe

ö vid HA/Bné/Bné B.

1955. május 1.

A 11. szabad május elseje verőfényes ünnepére erdők koszorúzza hegyeink között és az alföldi tanyavilágban, történelmi városainkban és a szabad tisz esztendő emelte új városokban, falvakban; északon és délen, keleten és nyugaton egységben ünnepelt a haza népe. Színpompás felvonulások, a szabad emberek vidámsága tette mindenütt felejthetetlené ezt a nagy napot, amelyen sokhelyütt a szocialista építőmunka új alkotásait avatták fel.

30.000 dolgozó, köztük 10.000 bányász ünnepelt Tatabányán

Tatabányán mintegy 30.000 felvonuló, köztük 10.000 bányász köszöntötte május elsejét. Büszkén vonultak el a disztribútión előtt a május elsejei munkaverseny győztesei, a XIV. és XI. akna bányászai.

Népviselőtükből vonultak fel a bányászváros nemzetiségi kerületeinek lakói. A több mint másfélórás segerszemle után vérosszerte megkezdődött a vidám szórakozás.

Névadó ünnepét köszöntötte a Nyírkarászai Május 1. Termelőszövetkezet

Nyírkarászán, a Május 1. Termelőszövetkezet udvarán vasárnap már kora reggel nagy volt a sárgás-forgács. Innen indult el a délelőtti órákban a szövetkezet dolgozóinak színpompás menete: kerékpárokon a nő-dolgozók, majd lovasbandérium, népviseletbe öltözött DISZ fiatalokkal, utánuk felvirágozott, fellebögözött szekereken az idősebb dolgozók. A szekereken táblák hirdették, hogyan emlékedett a szövetkezet dolgozóinak életszínvonala. Ott voltak a menetben a tsz új tagjai is, akik a jó eredmények láttán a közelmúltban léptek a közös gazdálkodás útjára.

A munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepelték Nyíregyházán is

Május elsejét Nyíregyházán is a munkás-paraszt szövetség jegyében ünnepelték, együtt vonultak fel üzemi dolgozók, dolgozó parasz-
tok, termelőszövetkezeti tagok, akiket a Hazafias Népfőnt megyei bi-

/Egyénileg

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. május 1.

20

óra 20 perc

/Nógrádtól Tolnáig. I. folyt./ ö vid HA/Bné/Bné Bn

zottsága a megye minden részéből meghívott erre az alkalomra. Délután a szabadtéri színpadon a legjobb művészeti együttesek szórakoztatták az ünneplőket.

A városban e napon avattak fel egy új, 44 férőhelyes bölcsődét.

Május elsején a DISZ nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett Ujfehértón, amelyen változatos kulturális és sportműsor szórakoztatta a járás egybesereglett ifjúságát.

A nemzetközi munkásosztály ünnepén Tiszalökön felavatták Szabolcs megye harmadik szülőotthonát, amelyben vasárnap reggel már megülta a napvilágot az első ujszülött.

Több mint 60.000 felvonuló Debrecenben

Debrecenben is felejthetetlen látvány volt több mint 60.000 dolgozó ünnepi menete. Köztük voltak a munkásmozgalom legrégebb helyi harcossai, termelési sikereikről számot adva vonultak fel az iparosodó hajdusági város üzeminek munkásai. A pártvezette harc sikereiről beszélték a több mint 400 sztahanovistával rendelkező Ruhagyár munkásainak táblái, az új üzenek, köztük a penicillint gyártó Hajdusági Gyógyszergyár, az új orvosi műszereket készítő Orvosi Műszergyár dolgozói. Sok tapsot kaptak a város mezőgazdaságának dolgozói is. Tömegesen vettek részt a felvonuláson a debreceni értelmiségiek, az egyetemek tanárai és hallgatói. Délután a Nagyerdőben várta változatos műsor az ünneplőket.

Ünnepi kiállítások nyíltak Somogyban

Kaposváron az ünnepi felvonulás után a város melletti Szarka-vári réten egésznapos műsor szórakoztatta a város dolgozóit. Hasonlóan egésznapos ünnepségek voltak Somogy megye valamennyi községében. Barcsön reprodukciós képzőművészeti kiállítás nyílt, Tabon pedig a járási kultúrházban népművészeti kiállítást rendeztek. Marcaliban a megye fejlődéséről számot adó kiállítást nyitottak meg május elsején.

Este örömtűzek gyultak a Balaton partján, a Drava mentén és sok más somogyi községben és majdnem mindenütt utcabulók zárták a nagy ünnep első napját.

/folyt.köv./

/Nógrádtól-Tolnáig....2.folyt/ HA Li Hné Bn

A munkásmozgalom régi harcosai vezették a felvonulást Szegeden

A szegedi munkások a felszabadulás előtti május elsejéken titokban gyülekeztek az újszegedi ligetben. Egyesével, kettesével lepóztak át a régi közúti hídon, a rendőrök előtt kabójuk alá rejtve a kis piros zászlókat. A 11. szabad május elsőjén mintegy 60.000-70.000 ember vonult át dalolva a zászlódiszba öltözött Rákosi Mátyás hídon, hogy a ligetben dallal, táncsal, vívidsággal töltsék el a napot. A megkezdő felvonulást a munkásmozgalom régi harcosai nyitották meg, akik évtizedek óta ünneplik ezen a napon a nemzetközi munkásosztály egységét. A város üzemei közül a Szegedi Jutagár helyett az élen, dolgozói büszkén emelték magasra a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját. Kiemelkedett a Szegedi textilművek dolgozóinak szép menete, élükön a kormánykitüntetések tulajdonosaival és csaknem 150 sztahanovistával. A munkásokkal együtt vonultak a csorvai termelőségvezetők tagjai is, közösen állították a munkások és parasztek szövetségét.

Negyszabású tűzijáték, uttörő találkozó Nógrádban

Salgótarjánban az üzemek és iskolák többszáz fiatalja botaszóval járta be már reggel a várost, üdvözölték az ünnepre készülődő dolgozókat. Sötétedéskor a környező hegyek ormán örömtűzek gyultak. Este a szabadtéri színpadon Salgótarján legjobb művészeti együttesei szerepeztették az ünneplőket, majd negyszabású tűzijátékot rendeztek. Utána csaknem ezer fiatal járta be ismét a várost, hogy énekkel és harmónikaszóval, virággal köszöntsék a bányák és üzemek kiváló dolgozóit, a sokgyermekes édesanyákat, a legjobb pedagógusokat.

Nógrádon, az évszázados vár alatti gyönyörű völgyben a rétségi járás 26 községének mintegy 3000 uttörője találkozott május elsőjén.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. május 1

20 óra 25 perc

/Nágrádtól-Tolnáig...3.folyt/ HA LI Hné Bn

Lelkes-sokszínű ünnep első szocialista városunkban

Sztálinvárosban - az ötödik május elsőjét ünnepelték már nagy-nagy lelkesedéssel első szocialista városunk lakói. Az ifjú város széles utcáin, a napfényben fürdő új épületsorok között mintegy 15.000-es tömeg vonult végig. Az építőmunkások és olvasztárok, a mérnökök és pedagógusok, eszteregályosok és parasztok ünnepi menetben időn vettek részt először a martiniások, hiszen az ő gyáruk csak az elmúlt esztendőben látott munkához. Kedves színtelje volt a felvonulásnak a tizévesek csoportja, akik virágos, koszos fejdiszszel haladtak a lobogódásbe öltözött Sztálin uton. Szép számmal voltak azok az apróságok is, akik már itt születtek Sztálinvárosban. Négy közülük virágokkal ajándékozta meg a városi pártbizottság és a tanács vezetőit.

Munkájuk jelképei alatt vonultak fel vidémen dalolva a Sztálin Vasú Üzemeinek dolgozói, a tanácsai vállalatok, intézmények és szervezetek népes csoportjai. A kórházok, akik áprilisi tervekkel 103 százalékal felett teljesítették, a megyei pártbizottság díszes felszabadulási zászlóját emelték magasra és gépkocsin önműködő kicsinyített kóhót hoztak. Másfél óra hosszat áranlott a felvonuló sereg, amelynek soraiban gyakran hangzottak fel az ünnepi jelszavak, öltetve a pártot, amelynek irányításával épül tovább hazánk büszkesége.

Uttörőket avattak, tájmuzeum nyílt
Zircen

6000

A zirci május elsőjén mintegy 6000 dolgozó emlékezetes felvonulása után az MTH iskola kertjében uttörőket avattak. Az ünnepségen Ditrői József, a járási pártbizottság titkára kötötte meg 22 kislány és kislány vörös nyakkendőjét.

A nagyünnep délelőttjén nyílt meg a község legszebb épületének két hatalmas terében a tájmuzeum. Az egyik teremben a Bakony-vidék népművészetének remekait - felfaragásokat, cserépedényeket, népviseleti ruhákat - gyűjtötték össze, a muzeum másik része Zirc és környéke történetét és a községben született neves tudománykutató, Reguly Antal munkásságát mutatja be. A község középpontjában egész napos negyszabású . vidék vásárt rendeztek.

/folyt.köv./

/Nórádtól-Tolnáig...4.folyt/ t HA Li Hnó Bn

A jól végzett munka örömeivel ünnepelt a
Viharsarok

Békéscsaba, a Viharsarok d lgozói a jól végzett munka örömeivel köszöntötték a májusi ünnepet. A lelkes felvulók tizezrei között ott voltak Békéscsaba és Gyula, és Orosháza és Mezőberény új üzemének munkásai is. Békéscsabán és Orosházán a 64 év előtti véres májusra emlékeztek a termelőszövetkezetek hosszú szeker-sorokban és lohaton felvonuló tagjai, az egykori hős agrárproletárok leszármazottai. Lelekesen tettek hitet a béke mellett magyar dolgozó társaikkal együtt szlovákok és románok, németek és délszlávok.

Békéscsabán az iskolások vidám seregében ott voltak a helyi Hid- és Vízépítészeti Technikumban tanuló koreai diákok is. A szlováknyelvű gimnázium és általános iskola gyönyörű népviseletbe öltözött növendékei. anyanyelvükön éltették a pártot és népünk vezetőit. A százéves Rózsa Ferenc általános fiugimnázium tanulói az intézet egykori nagynevű növendékeinek, Áchim L. Andrásnak és Gyöni Gázának arcképét vitték. Az ötletes díszítések között nagy sikere volt a világ minden részébe szállító híres békéscsabai szőnyegszövők pompás szőnyegekkel összeállított keleti sátrának, a Jókai Színház Déryné karabéli ruhákba öltözött "vándortársulatának". Nagy taps fogadta a DISZ Balassi-egyttesének szemetgyönyörködtető táncát. Az ünnepen számosan tekintették meg a Munkácsy Mihály Múzeumban nyílt "Magyar május elsejék" című kiállítást.

Eleken, négy nemzetiség falujában magyar, román, német és szlovákjaiku dolgozók, tsz-tagok zenekar hangjaira vonultak ki a Hősök kertjébe, ahol egésznapos kulturális és sportmisor szórakoztatta őket.

Mezőhegyesen szebbnél-szebb díszképek előtt vonult el a menet. Az állami gazdaság dolgozóinak feliratai hirdették: május 1-re ezer hold kukoricát vetettek el négyzetesen. Pompás népviseletbe öltözött lovasbandérium és száz kerékpáros DISZ-fistól tarhította a felvonulást.

Értelmiségi klub nyílt Zalaegerszegen
Zalaegerszegen a május elsejei ünnepségek egyik ki-
magasló eseménye volt a város értelmiségi klubjának ünnepélyes meg-
nyitása.

/folyt.köv./

B 33. kiadás

1955 május 1

20 óra 20 perc

/Nógrádtól-Tolnáig....5.folyt/ t H4/Lu Hné Bn

A város értelmiségének kulturális központjában kényelmesen berendezett társalgó, játéktér és kisebb tudományos kísérletekhez szükséges helyiség is van. A megnyitón a TTIT megyei szervezetek irodalmi és művészeti szakosztályának tagjai szórakoztatták a megjelenteket.

Május elsejére kitermelték a terven felül vállalt 5000. tonna szenet - Büszkén ünnepelt Komló

A 18.000 lakosúra fejlődött Komló bányászai május elsejére kitermelték a terven felül vállalt 5000. tonna szenet, büszkén ünnepelt a szabad hazában hatalmasat fejlődött bányászváros, Piros és nemzetiszínű zászlók, hatalmas transzparenszek, a legjobb eredményeket elért üzemek, frontbrigádok, vajúrok nevét és teljesítményeit hirdető feliratok díszítették az épületeket. A hős bányászok felvonulásánál élén büszkeségüket, a felszabadulási serleget vitték, majd sorra vonultak föl az élűzem-címet nyert Kossuth-bánya és a többi üzem díszgyegetruhás bányászai. Vidám vásár, kulturális és sportműsor szórakoztatta egész nap a komlóiakat, majd utcabállal zárult a sokszínű ünnep.

Falumuzeumot avattak Nyirbátorban

Nyirbátorban május elsején az újjáépített, megszüpült járási kulturházban ünnepélyesen felavatták a Báthory Istvánról elnevezett falumuzeumot. Megkezdődött a Báthory-hét, amelynek során tudósok, muzeológusok ismertetik a község dolgozóival a helység múltját.

Kiemelkedő eredményekről adtak számot május elsején Ozd munkásai

Május elseje reggelén Ozd mindhárom kerületében zeneszó ébresztő köszöntötte a dolgozókat. Nyolc óra után ezres tömegek siettek a gyárkapuk felé, hogy az üzemekben, a felkészített munkhelyek előtt sorakozzanak fel a tavaszi seregszemlére. A szinpompás felvonulásban kiemelkedő eredményekről adtak számot nehéziparunk egyik bázisának dolgozói. A finomhengermű Pázmány László brigádja a felszabadulási versenyben nemes vetélkedésre hívta ki a ... hengerészbrigádokat, melyikük lesz a legnépszerűbb a "Malinovszkij brigád" címre. A Pázmány-brigád megnyerte a versenyt és a felvonulást büszkén vitték Malinovszkij marsallnak, Ozd felszabadítójának nagyméretű fényképét.

Békecsaféta vezette be az ünnepi felvonulást Kunszentmiklóson

A Bács megyei Kunszentmiklós 600 fiatalja már szombaton este fáklyás felvonulással köszöntötte a 11. szabad május elsejét. A munka ünnepe reggelén járási békecsaféta futott be Fülöp-szállásról Kunszentmiklószra. Mintegy 30 kilométeres utszakasz lefutása után 200 fiatal érkezett meg a község főterére a vörös staféta-zászlóval, rajta az utbaeső községek és lakótelepek dolgozóinak színes szalagcsokrával.

/folyt.köv./

/Nógrádtól -Tolnáig ...6.folyt./ HA-Li/Tr Bn

Kulturotthon, filmszínház, kiállitások nyílnak Borsodban

Borsod megyében szinte már hagyománnyá vált, hogy a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén gazdag tartalmu kiállítások nyílnak s új létesítményeket adnak át a dolgozóknak.

A diósgyőri kohászati vízművek gyárrészlegének dolgozói társadalmi munkával kulturotthont építettek. A könyvtárat, szakköri szobákat és keskenyfilavetítő helyiséget magában foglaló otthont ünnepélyesen avatták fel.

Sárospatakon, a Rákóczi Múzeumban három kiállítás is nyílt ezen a napon. A népi gyermekjáték kiállítás anyagát muzeológusok és falusi pedagógusok gyűjtötték össze nagy szorgalommal. Az érdekes kiállítás többszáz évre visszamenőleg mutatja be a népi gyermekjátékok fejlődését. A másik kiállítás az elővilág kialakulását és fejlődését, míg a harmadik a Rákóczi korabeli fegyvereket mutatja be.

Miskolcon az elmúlt évben tömegesen keresték fel a dolgozók a hóforrások vizével táplált Augusztus 20. strandfürdőt. A fürdő hamarosan szűknek bizonyult, ezért a városi tanács a dolgozók kérésére új medencét építtetett, a strand területét pedig 12.000 négyzetméterrel bővítették. A negyszabásu parkosítási munkákat május elseje reggelére befejezték és a kibővített szép strandfürdőt átadták a miskolcisknak.

Putnokon, a borsodi szénmedence egyik községében ugyancsak május elsején adták át a dolgozóknak a mintegy 350.000 forintos költséggel bővített és korszerűsített Béke filmszínházat.
/folyt.köv./

Több mint 50.000 felvonuló Pécsen

Több száz uttoró, több ezer sportoló fegyelmezett menetével nyitotta meg Pécs dolgozóinak nagyszerű felvonulását. Az üzenetek menetében gyakran csillant meg a napfény az élüzem csillagon: elmúlt negyedévi munkájáért a megye több mint husz vállalatát érdemelte ki a nagy kitüntetés. A felszabadulási serleget elnyert Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóit újabb nagyszerű győzelemről adhatnak számot. Egyedül a szombati nagytermelési napon 1676 tonna jóminőségű feketeszenet termeltek előirányzatukon felül. E munka hőseinek tetteiről számolnak be a pécsbányai és pécsszabolesi bányászok táblái is.

Az ezerszinű menet után amelyben több mint 50.000-an vettek részt, városszerte tovább folytatódtak az ünnepségek. Vidám műsor szórakoztatta a gyermekeket, megrendezték az ifjúság kulturális soragszemléjére benevezett táncsoportok városi bemutatóját s a különböző kerületekben színpadra léptek a pécsi Nemzeti Színház művészei.

Május elsején először adták át a "Kazincbarcika építéséért" emlékérmét

Borsod megye új szocialista városa, Kazincbarcika lakói, építői is a munkás-paraszt szövetség jegyében köszöntötték május elsejét. Az örömi dolgozói, a vegyiművek építői, a berentei és a barcikai városrész dolgozó parasztjai együtt vonultak fel az épülő új város sportpályájára. Az ott megrendezett ünnepségen adták át első ízben a város legjobb építőinek a "Kazincbarcika építéséért" emlékérmét. Harminchat dolgozó vette át a kitüntetést, többek között az üzemekben nyújtják majd át. Az első között kapta meg az emlékérem arany fokozatát Böresök Ferenc sztahanovista költő, országgyűlési képviselő, aki az új város első házának alapjait rakta le és azóta is Kazincbarcika építésén dolgozik. Bojkó József a városi tanács vb. elnöke az emlékérem ezüst fokozatát kapta.

Pátka községben kigyúlt a villanyfőny

A Fejér megyei Pátka községben május elsején kapcsolták be a villanyfőnyet. A dolgozók ünnepi naggyűlésén Albrecht György, a megyei tanács vb titkára elmondotta, hogy a munkásosztály segítségével további fejlődés előtt áll a község: rövidesen megépítik a kulturáthont, rendbehozzák az iskolát, fásítanak. Albrecht György átadta a működési engedélyt a község néhány héttel ez előtt alakult termelészövetkezeti csoportjának. /Folyt.köv./

/Nógrádtól-Tolnáig...8. folyt./ HA Li/Tr Bn

Hatalmas lelkesedéssel ünnepeltek Miskolc dolgozói

Miskolcon, a borsodi iparvidék központjában délelőtt 10 órakor kezdődött meg a dolgozók egyszerű soragszemléje. A Fel-szabeditok útján lévő díszelvény előtt a pártot és annak Központi Vezetőségét, a dicső Szovjet Hadsereget éltetve vonult el a sok-tiezres tömeg. A fiatalok men tét a Lenin Köhászati Művek dol-gozóinak ezrei követték. Az első sorokban országos hírességek: Mislóczy Mátyas Kossuth-díjas főolvasztár, a szocialista munka-hős, Kugler Lajos Kossuth-díjshengerész, Jenai Lajos Kossuth-díjas olvasztár, Büszkén menteltek az acélmű dolgozói, akik januári elmaradásukat pótolva terven felül több mint 1000 tonna kiváló minőségű acélt gyártottak. Marx-Engels-Lenin-Sztálin vi-rágokkal övezett képét emelték magasra a DIMAVAG Gépgyár fiataljai. A Könnyűgépgyár dolgozói nemzetiszínű, vörös és égszínkék zász-lók alatt menteltek s táblájuk hirdette, hogy negyedéves tervüket 122 százalékra teljesítették. A felvonulás után a Nép-kertben és a város több más pontján felállított szabeditéri szin-padokon a legjobb művészeti együttesek szórkoztatták az ünneplő-ket.

Megnyilt a siklósi vármuzeum

Bárcnya megyében a városokon kívül a járási székhelyeken és 21 községben rendeztek nagyobb szabású ünnepeket. Siklóson a több ezer felvonuló mentében gyönyörű népviseletükben vettek részt a környék falvainak lakosai is. E napon nyilt meg a siklósi vármuzeum, amelynek létrehozásában résztvett az egész falu. A vármuzeum részére a Nemzeti Muzium hadtörténelmi anyagot ado-mányozott. Másik érdekessége a nemrégiben elhunyt Gerencsér Sebostyén kitüntetett siklósi fazekas népművészeti munkáinak gyűjteménye.

A Szolnok megyei termelőszövetkezeti városok ünnepe

Ünneplőbe öltöztek május elsejének reggelére Szolnok megye termelőszövetkezeti városai is. Turkevén a tsz-tagokkal együtt ünnepeltek patronálják a szolnoki Vasipari Vállalat dolgozói. A tsz-tagok örömmel ujságoták munkásbarátaiknak, hogy városuk, - az ország első termelőszövetkezeti városa - a begyújtési versenyben harmadszor lett első a nagyhatáru városok között.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. május 1.

20 óra 35 perc

/Nógrádtól-Tolnáig/ Ha Li/Tr Bn

Kisujzálláson büszkén vettek részt a felvonuláson az Új Barázda és az Ezüst Kalász Tsz tagjai, akik már befejezték a kukorica vetését.

Mezőtúron és Karcagon a felvonulás után a fiatalok vették át a szót: vidám műsorokkal, sportbemutatókkal szórakoztatták a dolgozókat.

Országszerte átadták a jutalmakat
a felszabadulási verseny győzteseinek

A munka ünnepeén az ország több pontján jutalmakat adtak át a felszabadulási verseny győzteseinek. Az operjosi Ifju Gárda Termelőszövetkezet az első helyre került az ország tsz-cinek felszabadulási versenyében. A tsz tagjainak kiváló munkájukért Szőke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes díszes emléklapot és 20.000 forint pénzzutalmat nyújtott át. A tsz. élenjár az új agrártechnika alkalmazásában: a felszabadulási verseny lendületével már 200 hold kukoricát vetettek el négyzetesen. Példamutatóan április 4-re egész évi tojás és baromfi beadásukat teljesítették. A megye szövetkezetéből meghívott dolgozók az Ünnepe után megtekintették a 2000 holdas korszerű gazdaságot.

A Taktabáji Béke Termelőszövetkezet kapta a felszabadulási verseny második díját: díszoklevelet és 15.000 forint pénzzutalmat. Az Ünnepeén Béres Sándor a Termelőszövetkezeti Tanács titkára mondott beszédet, majd a község tsz tagjai és egyénileg dolgozó parasztjai együtt ünnepelték május elsejét.

A termelőszövetkezetek felszabadulási versenye harmadik helyeztjének, a Mágocsi Rákosi TSz dolgozóinak Serflig Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes nyújtott át díszoklevelet és 10.000 forint pénzzutalmat.

A Szolnok megyei pártbizottság a felszabadulási versenyben elért kiváló eredményükért serleget adományozott a Pusztakürti Állami Gazdaságnak és a Cibakházi Gépállomásnak. A felszabadulási serleget május elsején Ünnepelesen adták át.

/Folyt.köv./

M T I BELFOLDI H I R E K

B 38. kiadás

1955. május 1.

20 óra 40 perc

/Nógrádtól - olnáig...lo.folyt./ HA 41/Tr Bn

Ünnepel Szigetköz

Az újjáépített szigetközi falvakban sok helyen szépen felkészített májusfát állítottak fel. A kijelölt gyülekező helyre sietett a községk/ apraja, nagyja. Magyarakból Novákpusztára mentek át fellobogózott szekereken, traktorvontatású pótkocsikon, hogy visszaadják az április 4-i látogatás, amikor a novákpusztaiak vonultak fel Magyaraknál. Ásványráró szintén megünnepelte a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét. A felvonulás után kulturális rendezteket és itt is - mint minden községben - sokáig szórakoztak vidáman a község dolgozói.

/lekőinek

/MTI/

5

Külföldi orvosprofesszorok látogatása a debreceni egyetemen

i Vid HA/Bné Bn

1955 május 1

A Debrecenben tartott VI. Berényi Sándor vándor-
gyűlés külföldi vendégei A.L. Mjasznyikov, a Szovjetunió Orvos-
tudományi Akadémiájának tagja, az Orvostudományi Akadémia Belgyő-
gyászati Intézetének igazgatója, M. Netousek, a prágai I. számú
belklinika igazgatója és D. Alexandrov, a varsói II. számú bel-
klinika igazgatója debreceni tartózkodásuk során megtekintették a
debreceni orvostudományi egyetem több klinikáját és intézetét. A
vendégeket Went István, egyetemi tanár, a debreceni Orvostudományi
Egyetem Élettani Intézetének igazgatója, a Magyar Tudományos Akadé-
mia levelező tagja, több debreceni orvosprofesszor kíséretében /
a klinikák és tudományos intézetek megtekintésére. /MTI/
/kalauzolta

Május elsején több mint 120.000-en keresték fel a helyiipari vásárt

i Sz & Tr Hné Bn

1955 május 1

A budapesti helyiipari vásárt a nemzetközi proletá-
riátus nagy ünnepein óriási tömegek keresték fel. A vásáron délután
2 órától több mint 120.000-en szórakoztak, vásároltak. Eddig ezen
a napon bonyolították le a vásár legnagyobb forgalmát. A vásár megnyi-
tása óta eltelt három nap alatt már több árut adtak el, mint a tavalyi
helyiipari vásár egész ideje alatt. Rengeteg vidéki vendég is
megtekintette a vásárt vasárnap. Csupán a vidékiek részére 40 pénz-
tárt állítottak fel.

A vásár kerthelyiségeiben mintegy 35.000-en fordul-
tak meg. A vendéglátóipar a három nagy büfén kívül 20 kisebb büfét
is nyitott. Ezer hektoliter sört, 60.000 adag fagyalaltot, 20.000 pár
virslit fogyasztottak a vendégek. /MTI/

Tizennégy DISZ táncsoport versenye május elsején az ifjúsági seregszemle városi döntőjén Pécsen

M i Is & Szhé Li Hné Bn

1955 május 1

Pécsen több mint háromezer néző előtt tartották
meg május elsején a Balokány-ligetben épített szabadtéri színpadon
az ifjúsági seregszemle versenyének városi döntőjét. A versenyen 14
táncsoport összesen több mint 150 teggel indult. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1955 május 1

21. évf. 10. perc

Vidám népiünnepélyek, műsoros estek, utcabálok a fővárosban

t. Zs/Zs Hné Li Bn

1955 május 1

Vasárnap már a kora délutáni órákban népiünnepélyeket, szabadtéri műsoros előadásokat rendeztek a főváros kerületeiben. Tíz- és tizezrek gyönyörködtek a kulturegyüttesek és a hivatásos művészek műsorszámában, tapsoltak a színpompás népi viseletbe öltözött táncosoknak, a tréfás jelentek szereplőinek.

A Városligetben

sokszázan állták körül a kézi-, röp- és kosárlabda-pályákat, de talán még többen szorongtak a Néphadsereg Színpada előtti nézőtéren. Három órákor már minden hely megtelt.

4 óra tájt már mintegy hat-hétezer ember gyűjtötte össze a színpadot. A szereplők - a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Énekegyüttesével kitüntetett művészei - egyszerű műsorral hívták meg a nagy érdeklődést. Színpadra lépett a közel múltban a német Demokratikus Köztársaságban nagy sikert aratott tánc- és zenekar is. Dörgő tapsvihar jutalmazta a "Kalotaszegi tánc"-ot, a "Serliantus tánc"-ot, de minden egyes számot.

A VI. kerületi tanács népi-velézési osztályának városligeti gyermekszínpada körül ugyancsak zajos volt az élet. 8-10-12 éves apróságok kísérték lenkedetlen figyelemmel a Postás kulturátthon bábszínházának izgalmas előadását, az "Aranyteráju kis kakas"-t. Osztályon sikert aratott a "Bűvész bácsi" a VI. kerületi belső munkaközösség gyermek táncsepartja és a többi szereplők.

A Népligetben

is hangos jöködv fogadta a délutáni órákban még mindig sűrű sorokban érkező dolgozókat. Fiaival öreg egyaránt megtalálhatta szórakoztatást. A gyermekszínpadon már 3 órákor megkezdődött a műsor. Gyakran verődtek össze a kis nézők és hallgatók kezei a MÁV Úttörővasút ének- és zenekarának műsora közben. Különmódon a "Szabad szél" egyvöleg tetszett a fiataloknak, de nagy sikere volt a Köztársaság téri és a Baasó Béla utcai iskolák táncsepartjainak is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 május 1

27

óra 10 perc

/Vidám népünnepélyeken,1.folyt/ t Z./Zs Li Hné Bn

A nagyvendéglő előtti Vasas színpad körül ugyanakkor több ezer felnőtt szórakozott a Vidám Színpad művészeinek műsorán, tapsolt a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete Központi Művészegyesületének.

A Margit-szigeten

virágba borult fák, úde gyepszőnyeg, innen is, onnan is felcsendülő zeneszó üdvözölte a soktízezer fővárosi dolgozót. A Magyar Állami Operaház szabadtéri színpadán a legszebb operák áriái, csendületek fel kiváló művészeink tolmácsolásában. A színpad három és félezres nézőtere ezen a délutánon szűknek bizonyult, mert ameddig a zene hangjai hallatszottak, embergyűrű vette körül a színpadot.

A Majakovszkij-színpadon 1/2 3-tól 8 óráig váltották egymást a kulturosoportok. A Gheorghiu-Dej Hajógyár ének- és zenekara nyitotta meg a műsort, majd egymásután következtek a Vidám Színpad művészei, a Fővárosi Tanács ének- és zenekara, az Országos Tervhivatal táncsoportja és a szatirikus jeleneteket előadó "Tűske"-brigád. Este 8 órakor kezdődött a "Luxustutajon" című nagysikerű szovjet film vetítése. Ezen a délutánon mintegy 10.000 látogatója volt a színpadnak.

Néhány lépéssel arrébb a Fővárosi Népi Zenekar színpadán a zenekar és Vörös Sári, Nyiri Erzsi és Mindszenti Ödön tolmácsolásában csendültek fel a szebbnél-szebb magyar nóták.

A hívősvölgyi nagyréten

is több ezren kerestek szórakozást ezen a vasárnap délutánon. Legtöbben a Vasutas Dolgozók Szakszervezetének színpadát keresték fel, ahol a szakszervezet legjobb kulturegyüttesei mutatták be tudásukat. A késő esti órákig tapsoltak a nézők a szakszervezet központi ének-karának forradalmi dalainak,

és a többieknek. Nagyszánu nézősereg vette körül az uttörőket, akik rögtönzött labdarúgó mérkőzéseken mérték össze erejüket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 május 1

21 óra 15 perc

/Vidám népiünnepélyeken,....2.folyt/ t Zs/Zs Li Hné Bn

A Városmajorban

a kerületi : tanács népművelési osztályának színpadán ugyancsak zsűfolt nézőtér előtt játszottak az együttesek: a Belügyminisztérium Budapesti Főosztálya és a Textil és Ruházatipari Szakszervelet körponti művészei, valamint a Vidám Színpad egy brigádja.

A színpad műsora után sem oszlott el a közönség, mert 1/2 8-kor a városmajori fák alatt vidám utcabál kezdődött. A Fővárosi Népi Zonaker kíséretével tangó, keringő és csárdásverseny volt, majd az egybegyűltek éjfélig járták a táncot.

A Molotov téren

hatalmas tömeg várta a sétahajók indulását. Ezen a napon csaknem ötezen vettek részt a kellemes hajókiránduláson. A Duná hajóit esendően szelő kivilágított hajókon táncol, dallal köszöntötték a dolgozó nagy ünnepét, május elsejét.

A Hősök terén

vasárnap este nyolc órakor negyszobásu utcabál zárta az ünnepet. A kivilágított téren sokezer budapesti dolgozó repté vidáman a táncot a késő esti órákig. /MTI/

Időjárás jelentés

Zs Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti május 1-én, vasárnap este 21 órakor:

Melleg ma red ez idő

Szárazföldünk időjárásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Közép-Európa felett továbbra is meleg levegő van uralkodni.

Hozánkban vasárnap a felmelegedés fokozódott. A hőmérséklet napközben 27-30 fokig emelkedett. Eső az esti órákig beérkezett jelentések szerint nem volt.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt délnyugati-nyugati szél. A meleg tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 25-28 fok között. -- A Duná vizállása vasárnap reggel Budapestnél: 402 cm. /MTI/

V e g e .